

## • В областном правительстве

### Ситуация под контролем

Ситуацию на рынке занятости, цены на продовольствие и лекарства обсудили на заседании антикризисного штаба, которое провёл губернатор Тюменской области В. Якушев.

Отмечено, что показали свою эффективность выездные проверки торговых учреждений и предприятий совместно с прокуратурой. Основанием для них становятся обращения жителей региона, в том числе и на блог губернатора.

Среди регулирующих мер заместитель губернатора О. Заруба назвал и социальные продовольственные ярмарки. Таких в областном центре прошло две – 7 и 14 февраля. Участие в них

приняли более ста предприятий агропромышленного комплекса региона. Жители Тюмени закупили за эти дни 105,9 тонны хлебо-булочной, цельномолочной, мясной и рыбной продукции, сливочного масла и яиц, муки, сахара, картофеля и овощей. Суммарный товарооборот ярмарок составил около 7,5 млн. рублей.

21 февраля в областном центре с успехом прошёл фестиваль в рамках акции «Покупаем тюменское», где горожанам предлагали не только социальные, но и деликатесные продукты. Аграрии области продали почти 60 тонн продовольственных товаров, выручив более 6,5 млн. рублей.

### Нарушений не выявлено

Нарушений в вопросах ценообразования на жизненно необходимые и важные лекарственные препараты, реализуемые через тюменскую аптечную сеть, не выявлено, их запасы достаточны – доложил на заседании антикризисного штаба области заместитель губернатора В. Вахрин.

Именно на лекарства, входящие в список жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП), распространяется государственное регулирование цен. Напомним, что в 2015 году в перечень ЖНВЛП включено 567 наименований, с 1 марта дополнительно вводится более 50 наименований. Учитывая, что для каждого из них существуют различные формы выпуска препарата, дозировка, количество доз в упаковке, разные производители, фактически список позиций жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов достигает свыше 18 тысяч наименований.

По данным мониторинга, на сегодняшний день средняя торговая оптовая надбавка на препараты, входящие в перечень ЖНВЛП, составляет 9%, средняя розничная – 17%. Причём, предельно допустимая надбавка на территории Тюменской области ограничена на уровне

25%. И это самое низкое значение по сравнению с соседними регионами. Для сравнения, в субъектах Уральского федерального округа предельный уровень розничных надбавок установлен в диапазоне 27-70%.

Областным департаментом тарифной и ценовой политики, территориальным органом Росздравнадзора организован еженедельный мониторинг цен по 50 наименованиям наиболее востребованных лекарственных препаратов различных форм выпуска, входящих в перечень ЖНВЛП, который формируется Министерством здравоохранения Российской Федерации. Все аптечные организации соблюдают установленные законом параметры торговых надбавок и не превышают установленных пределов.

Вместе с тем, специалисты отмечают рост цен в категории лекарств, не входящих в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов. На них государственное регулирование цен не распространяется. Розничная цена таких лекарств может варьироваться в разных аптеках. Потому специалисты рекомендуют, прежде чем купить лекарственный препарат, стоит поинтересоваться его ценой в нескольких аптечных организациях.

Пресс-служба губернатора

## • Официальные новости

### Администрация Викуловского муниципального района РАСПОРЯЖЕНИЕ

25 февраля 2015 г.

№ 165 - р

#### «О проведении массовых мероприятий»

В связи с проведением 15 марта 2015 года на территории с. Викулово массового культурно-досугового мероприятия «Проводы русской зимы», в соответствии с постановлением администрации Викуловского муниципального района от 04.02.2014 № 13 «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Викуловском муниципальном районе»:

1. Объявить 15 марта 2015 года в с. Викулово днём массовых мероприятий.
2. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Красная звезда».

А.С. КРИВОЛАПОВ,  
глава Викуловского муниципального района

## • Победители олимпиад

### Научить умению творить



Фото Т. СУХОВОЙ

За последние несколько лет почти не было случая, чтобы с областной олимпиады по технологии Андрей Иванович Серебряков со своими ребятами не привёз бы призового места. И в этом году ученику 9 класса ВСОШ №2 А. Алитуровичу, чьим наставником является учитель технологии А.И. Серебряков, было присуждено 3 место в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, проходившей недавно в г. Тюмени.

– Аркадий в качестве проекта выбрал детскую качалку, — рассказывает Андрей Иванович, подводя итог длительной совместной работе. — У него родился младший брат, и после долгих поисков подходящей идеи для проекта, он решил сделать качалку для брата. Этот проект он успешно защитил на районной олимпиаде, став победителем, что было совсем непросто. В настоящее время олимпиада состоит из трёх туров: теоретического, практического и защиты проекта. Задания теоретического тура довольно сложные – 30 вопросов из 35 на воспроизведение знаний, навыков, и только 5 — тестовые. В ходе практического тура надо было разработать свой чертёж или выполнить изделие по заданному чертежу при соблюде-

нии техники безопасности с высоким уровнем качества. Для защиты нужно не только изготовить и представить изделие, но и составить к нему пояснительную записку и презентовать – это целый научный проект.

В общем, много времени ушло, чтобы реализовать идею в изделие. Поскольку в 9 классе нет технологии, педагог с учеником занимались после уроков почти каждый день. Только на само изделие ушло более 45 часов, так что времени свободного у них почти и не было. Но эти занятия того стоили – быть третьими в области – достойный итог. Путь к этой победе у Аркадия был действительно долгим: он участвовал в муниципальной олимпиаде ещё в 8 классе и тогда занял 1 место. Но в региональной олимпиаде участвуют только с 9 класса, поэтому только в этом году Аркадий попал в Тюмень.

– Он уверенно держался на защите проекта, — отзывался о подопечном Андрей Иванович. — Если бы год назад участвовал, ещё увереннее был бы, всё-таки очень сложный региональный этап, с сопровождающей презентацией. Были небольшие просчёты, мы уже все их разобрали. В любом случае это был полезный опыт.

А. И. Серебряков готовит к олимпиадам, как правило, нескольких ребят, но только тех, кто занимается с желанием. В этом учебном году кроме А. Алитуровича в муниципальном этапе победил Е. Кузнецов, ученик 7 класса, А. Моор из 10 класса занял 2 место. В начале учебного года начинает заниматься много ребят, но потом остаются только самые упорные и увлечённые. Им учитель и посвящает всё своё свободное время, передавая знания и секреты мастерства, и тогда получаются удивительной красоты и сложности изделия.

Творчество, в любом его виде, только помогает ребёнку развиваться, считает учитель технологии, поэтому он и не жалеет времени, что проводит с ребятами. Эти уроки труда, первые шаги, сделанные его учениками в ходе реализации идеи в изделие, учат их трудолюбию и ответственности, упорству и целеустремлённости – и всё это, несомненно, пригодится им в жизни. Ещё раз поздравляем ученика и его наставника с призовым местом в региональной олимпиаде и желаем новых побед!

Т. СМОЛЯРОВА  
На снимке: А.И. Серебряков и А. Алитурович

## • Сельский курьер

### Обеспечивает своей продукцией

Развитый и высокотехнологичный АПК Тюменской области полностью обеспечивает жителей региона основными видами сельскохозяйственной продукции и продуктами питания собственного производства. По последним официальным статистическим данным на душу населения произведено 994 кг зерна, 433 кг картофеля, 116 кг овощей, 108 кг мяса всех видов (в жив. весе), 391 кг молока, 996 штук яиц.

Из 40 наименований сельскохозяйственной

продукции, сырья и продовольствия, запрещённых к ввозу на территорию Российской Федерации в соответствии с указом президента РФ от 6 августа 2014 г. № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации», 22 наименования производится предприятиями АПК области.

Департамент  
АПК Тюменской области

• К 70-летию Великой Победы

## В нашей памяти навсегда



Андрей Степанович Калинин (на снимке) родился 4 октября 1918 года в селе Калининно, здесь и учился. С сентября 1937 года до службы в армии работал учителем Скрипкинской средней школы, в 1939 году — в Балаганской НСШ.

13 октября 1939 года Андрей Степанович был призван в армию. Служил в пехоте, в артиллерии. С июня по октябрь 1941 года воевал на Западном фронте под Москвой в составе 176 стрелкового полка, 46 стрелко-

вой дивизии. Затем до мая 1942 — в составе 550 стрелкового полка, 126 стрелковой дивизии, до марта 1945 года воевал в составе 18 гвардейской СД в минерально-артиллерийской части 11 армии старшим лейтенантом, заместителем командира дивизиона по политической части. Андрей Степанович участвовал в битве под Москвой, в боях на Орловско-Курской дуге, освобождал Белоруссию, Литву, воевал в Восточной Пруссии. Был ранен в руку в июле 1941 года под Москвой. Демобилизован в ноябре 1945 года из Горьковского артиллерийского политического училища.

После войны Андрей Степанович работал в Калининской школе. В 1952 году окончил исторический факультет Тюменского института. Работал учителем в Боковской семилетней школе, Поддубровинской средней школе, затем снова в Калининской семилетней школе.

Очень по-доброму вспоминает о нём Мария Яковлевна Климова, учитель русского языка и литературы, завуч школы. Многие годы они вместе работали в школе. Это был добросовестный,

скромный, добрый, трудолюбивый человек, он преподавал в Калининской школе историю и географию. Ученики уважали его, на уроках истории, когда проходили тему «Великая Отечественная война», Андрей Степанович включал эпизоды военных событий, пережитых им. Он стремился привить учащимся уважение к обычаям и нравам предков. С этой целью педагог вёл в школе краеведческий кружок. Ребята посещали дома пожилых людей и собирали предметы старины. Андрей Степанович был замечательным огородником и цветоводом, любил выращивать овощи, цветы. Мария Яковлевна рассказывает, что молодые учителя прислушивались к его советам, а однажды он их очень удивил, предложив рецепт чая из сушёной тыквы.

Будучи на пенсии Андрей Степанович уехал с семьёй в г. Нижневартовск. В 2003 году его не стало.

Всё дальше удаляются от нас годы Великой Отечественной войны. Советские воины умели смело смотреть в глаза смертельной опасности. Они защищали Отечество, родных и близких. Низкий поклон всем, кто воевал и умирал на фронтах Великой Отечественной войны, кто вернулся живым и посвятил свою жизнь мирному труду, воспитанию молодого поколения.

**Т. КАЛИНИНА,**  
заместитель директора по ВР  
Калининской СОШ  
Фото из архива

• Тема дня

## Благоустройство. Взгляд со стороны

Да, год от года, несмотря на все жизненные передряги, хорошеет наше село. И с этим трудно не согласиться: обустроивается территория, строятся жилые дома, многоквартирные, коттеджи, асфальтируются улицы, прокладываются пешеходные дорожки... И всё это, конечно, благодаря стараниям руководителей муниципалитета и жителей райцентра, которые стремятся сделать наш большой общий дом ещё краше. И это, естественно, похвально. Но...

Без этих «но», к сожалению, в любых повседневных вопросах не обойтись, как бы мы этого не хотели — всюду проблемы различной величины, которые порой мы создаём сами себе.

Возьмём, к примеру, ситуацию с водоразборными колонками. Зима 2014–2015 гг. — многоснежная, каких мы не видели уже давненько, а потому и колонки «по уши» тонули в снегу, не подобраться к ним ни с какой стороны. Очень редко можно увидеть в селе очищенную, ухоженную, со столиком для ведёр. Раз два — и обчёлся. Так кто же всё-таки должен за ними присматривать?

— Сегодня на обслуживании в ЖКХ находится 314 колонок, из них 72 — в Викулово, — говорит директор ООО ЖКХ «Викуловское» В.А. Сюткин. — Все они на нашем контроле, и мы полностью отвечаем за их техническое состояние и, если можно так выразиться, за санитарное — в данном случае за очистку от снега. Но подумайте сами, уважаемые земляки, это какой нужен содержать в хозяйстве штат, чтобы очистить каждую колонку от снега, который выпадает по три-четыре раза в день? Нам просто-напросто не осилить это. Так не лучше ли, для удобства пользования колонкой, самим жителям, возле домов которых она расположена, лишней раз поработать лопатой, чтобы очистить от снега свою «полицу»? Вдвоём-втроём в свободное время это можно сделать за пять минут.

Прав Виктор Аркадьевич: «свою», находящуюся «под носом» колонку мы не можем убрать от снега? Стыдно, право. А ведь коммунальщики никто не освобождал от политики «отказа от водоразборных колонок в черте населённого пункта», по пути которой они следуют уже несколько лет. И за это время количество колонок значительно сократилось, потому как каждая колонка для них — сплошные убытки. Однако руководство ЖКХ идёт навстречу населению (ещё многие викуловчане пользуются водой из колонок) и не спешит избавляться от них совсем. А ведь это их право. Так давайте и мы будем правильно понимать администраторов и помогать самим себе.

Точно такая же картина наблюдается в райцентре с мусорными баками, которые, в прямом смысле слова, росли в сугробы. Как, по-вашему, водитель мусоровозной машины должен пробиваться к нему? Да к тому же, потом опять ругаем его: после разгрузки в контейнере осталась половина отходов. А как же им не остаться, если наполняем его всякой всячиной, не собирая мусор в мешки, в навал, а снег и солнце делают своё дело — смерзаются наши бытовые отходы в ледышку. Выдолбить бы их надо в баке, да не у всех руки доходят. Добавим ещё, что у половины контейнеров, находящихся в пользовании у викуловчан, даже элементарных крышек нет, а потому являются они собой

кормушки для своры бездомных собак, кошек, разного рода птиц. А это уже чревато последствиями — вокруг бака образуются стихийная свалка мусора, который ветер разносит по округе. Кому от этого приятно?

И ещё один вопрос, нуждающийся в решении, вернее, в помощи его решения — очистка тротуаров, протяжённость которых у Викулово на сегодняшний день насчитывает уже не один десяток километров, и убирать их от снега необходимо регулярно. В противном случае опять встаёт вопрос: для чего их тогда строили?

— В наличии у нас пять единиц техники (колёсные тракторы) и снегоочистительный самоходный агрегат, — рассказывает директор ООО «Универсал-СервисСтрой» Т.В. Дюкова, руководитель предприятия, ответственного за очистку от снега улиц и тротуаров в Викулово. — В обычной ситуации мы вполне справляемся со своей задачей, этой зимой, в условиях многоснежья, делать это очень нелегко. Трактористы работают, что называется, на износ, но порой не успевают вовремя почистить даже проезжие части улиц, не говоря о тротуарах. В большинстве случаев занимаемся последними только «в окнах», между снегопадами. На данный момент они все очищены — запустили по ним «Беларуси» с ковшами и лопатами.

Но надолго ли? До первых обильных снегопадов, которые ожидаются и в марте? Возможно. Вот здесь-то и должны мы опять помочь самим себе — своими руками почистить тротуары возле своей усадьбы, и сделать это не как-нибудь, а по-хозяйски, чтобы чистота глаз радовала.

**А. БЕРЕЗИН**

• Внимание, конкурс!

## О Победе поэтической строкой

Департамент культуры Тюменской области и Тюменская областная научная библиотека имени Д. И. Менделеева проводят конкурс «Слово о войне», посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

В конкурсе могут принимать участие авторы двух возрастных категорий от 7–17 лет и от 18 лет и старше, проживающие на территории Тюменской области. В целях обеспечения объективного судейства конкурс проводится анонимно. Каждому автору присваивается порядковый номер, под которым его работы предоставляются жюри.

Победители конкурса награждаются дипломами и денежными премиями.

Конкурсные материалы принимаются только в электронном формате, прикладываются к анкете и отправляются по адресу: post@tonb.ru до 2 апреля 2015 года. Контакты: Богданова Наталья Владимировна, тел. 8 (3452) 565-300 (доб.3061). За полной информацией обращайтесь на сайт: www.tonb.ru.

**Т. ЮРЬЕВА**

• Актуальное интервью

## Ради безопасности пассажиров

**В последнее время много говорят, обсуждают и пишут о работе так называемых нелегальных таксистов, принимают новые законы, чтобы ограничить их деятельность. Проблема остаётся актуальной и в нашем районе. Подробнее об этом мы сегодня говорим с Н.Я. ЯРОСЛАВЦЕВОЙ, начальником отдела экономики и прогнозирования администрации Викуловского района.**

— Надежда Яковлевна, для начала давайте разберёмся с понятиями. Что значит легальное такси?

— Чтобы стать легальным владельцем службы такси, нужно получить разрешение от уполномоченного органа. В законе чётко сказано, что правом на перевозку пассажиров легковым такси обладают только юридические лица или индивидуальные предприниматели, имеющие во владении автомобиль на праве собственности либо по договору лизинга или аренды. В настоящее время разрешение на каждое транспортное средство выдаётся на 5 лет, плата за выдачу разрешения — 2 тысячи рублей. Одно из важных требований — водитель легкового такси должен иметь общий водительский стаж не менее 3-х лет. Таким образом, любой водитель, который оказывает услуги по перевозке пассажиров и багажа на возмездной основе, но не имеющий разрешения, установленного образца, считается нелегальным. В нашем районе органом, уполномоченным на выдачу разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Тюменской области, является отдел экономики и прогнозирования администрации Викуловского муниципального района.

— В настоящее время регулирование перевозки пассажиров часто меняется. Расскажите о последних нововведениях подробнее.

— В сентябре 2014 года депутаты Государственной Думы рассмотрели и утвердили в первом чтении законопроект, предусматривающий возрастание штрафов для таксистов, которые занимаются извозом без соответствующего разрешения. Размер штрафа составит 30 тысяч рублей. В случае повторного нарушения, помимо уплаты штрафа на ту же сумму, водитель будет лишён водительских прав на срок от 3 до 6 месяцев. При этом законодатели собираются снизить размеры штрафов для таксистов, которые занимаются извозом на законных основаниях.

— Чем опасно нелегальное такси?

— В настоящее время такси всё больше набирает популярность у населения и становится не привилегией, а общедоступным средством передвижения. Не стоит забывать, что основная

задача такси — это платный перевоз пассажиров и багажа, поэтому пассажир имеет право предъявлять ряд требований к перевозчику, например: водитель должен обеспечить безопасный перевоз пассажира и багажа; автомобиль должен быть технически исправен; стоимость поездки должна быть известна пассажиру до поездки; водитель обязан предоставить пассажиру чек или квитанцию с указанием реквизитов перевозчика и стоимостью услуги.

Однако при этом почти каждого пассажира заботит стоимость поездки, а не безопасность. Пассажир доверяет свою жизнь незнакомому водителю и надеется, что человек за рулём будет трезв, внимателен на дороге, что он обладает навыками вождения автомобиля, знает правила дорожного движения и применяет их на практике, и что машина, которая придёт по заказу, будет исправна. В погоне за прибылью нелегальные водители предпочитают необходимому отдыху сверхурочную работу, отвлекаются на телефонные разговоры, пренебрегают правилами дорожного движения, что значительно увеличивает риск ДТП. При этом получить возмещение материальных затрат и морального ущерба с нелегальных перевозчиков практически невозможно. Квитанция об оплате услуг такси, которую пассажир никогда не получит от нелегального перевозчика, — это своего рода «страховой полис» в случае дорожной аварии. То есть, самое главное отличие в том, что, пользуясь услугами легального такси, пассажир сможет получить возмещение материального и морального вреда при ДТП.

— Как пассажиру отличить легального перевозчика от нелегального?

— Обращайте внимание на наличие в салоне машины разрешения на осуществление данного вида деятельности, информации о перевозчике и о тарифах за проезд (при отсутствии таксометра), а также на присутствие опознавательного фонаря и «шашечек» на автомобиле.

И в заключение хотелось ещё раз обратить внимание граждан района, что защитить свои права в полном объёме и в рамках закона возможно только при обращении к легальному перевозчику.

**Беседовала Т. СМОЛЯРОВА**

• **Подобности****По новой программе**

С начала прошлой недели 30 человек сели за парты. Автошкола Викуловского района начала свою работу, получив, наконец, лицензию. Учебный класс остался на прежнем месте. Сменились преподаватели и инструкторы, и согласно новым условиям, их стало больше. Количество трудоустроенных увеличилось.

— Всего числится в штате 4 человека, — отметил А.А. Лотов, директор Викуловской школы №1. — Кроме того, у нас будут привлекаться медицинские работники. Работает наша бухгалтерия, секретарь принимает заявления на обучение. Механик ведёт учёт путевых листов.

В новую программу обучения теперь входят занятия с психологом. На лекциях обсуждают различные темы и присутствуют практические занятия. В основном, просматривают те ситуации, которые происходят на дороге. По пройденным темам

курсантам автошколы предстоит сдать зачёт.

— В этом направлении запланировано 12 занятий. Из них 8 теоретических и 4 часа практики. Психолог после окончания занятий будет составлять заключения и давать, соответственно, свои рекомендации, — добавил А.А. Лотов.

Главное изменение в автошколе — новая площадка. Сейчас она соответствует всем требованиям, она же признана одной из лучших в Тюменской области. Занятия проходят на трёх машинах одновременно. Две легковых машины находятся в аренде, а одна принадлежит Викуловской школе №1, на базе которой и расположена автошкола. На учебной площадке присутствуют всевозможные дорожные знаки, регулируемые перекрёстки, горка и железнодорожный переезд. Кандидаты в водители понемногу привыкают к новшествам. Но

те ученики, кто за рулём первый раз, признаются, что немного страшновато: площадка удивляет своими размерами и количеством знаков.

На первых порах будущие водители выполняют пока несколько самых необходимых манёвров. Это упражнения змейка, параллельная парковка, заезд в бок задним ходом, разворот в ограниченном пространстве, горка. Кроме этого, они осваивают железнодорожный переезд.

Обучение продлится 3 месяца, в мае предстоят госэкзамены. И только после сдачи экзаменов кандидаты в водители получат свои долгожданные удостоверения.

Приём заявлений на обучение ведётся круглый год. А ближе к лету, в этой же автошколе можно будет получить права на категорию «А».

**Е. КЧАЧУК**

**ПОБЕДА! 70 ЛЕТ****Чтобы помнили**

Официальный сайт [www.mau9.ru](http://www.mau9.ru) и мобильные приложения, посвящённые 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, начали работу. На сайте можно найти информацию о подготовке празднования 70-летия Победы во всех регионах страны, прослушать новостные сводки Совинформбюро 1945 года, ознакомиться с архивными фотографиями и кинохроникой времён Великой Отечественной войны. Также здесь можно посмотреть киноленты о военном времени и прямые трансляции парадов Победы из 14 городов России.

Помимо сайта, пользователям мобильных сетей доступно приложение «70 лет Победы!» для платформ iOS и Android. Запущены официальные представительства празднования Победы в социальных сетях «ВКонтакте», Facebook, «Одноклассники», «Мой Мир» и Twitter, где можно ознакомиться с официальной информацией о мероприятиях, специальных проектах и проводимых в рамках празднования Дня Победы акциях, одна из которых — «Ура Победе!».

Также, позвонив по бесплатному номеру 1945, абонент получает возможность установить в качестве гудка и звонка своего телефона одну из мелодий песен военных лет.

**ИА «Тюменская линия»**

• **Губернские игры – 2015****И СНОВА В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ**

С 13 по 19 февраля в г. Заводковске прошли Губернские игры «Тюменские просторы» в зачёт XXV зимних сельских спортивных игр Тюменской области по 11 видам спорта, в которых приняли участие 20 сборных команд сельских районов (I группа) и 7 спортивных дружин городов (II группа) — более тысячи человек. В десятке самых многочисленных сборных — коллектив физкультурников Викуловского муниципального района.

Начались грандиозные соревнования по традиции с полиатлона, в финальной части которого встретились шесть команд. Его участники (женщины и мужчины от 18 до 49 лет) предстояло побороться в стрельбе из пневматической винтовки, силовой гимнастике и лыжных гонках на 10,5 и 3 километра. К сожалению, викуловчане не смогли в полной мере противостоять более именитым соперникам (к примеру, в команду Исетского района входили 9 человек КМС и один перворазрядник, Ялуторовского — три МС и семь перворазрядников и т.д.) и в итоге остались на шестом месте — 1192 очка. Чемпионами, как и следовало ожидать, признаны исетцы (1751 очко), на втором месте — ялуторовцы (1701), на третьем — нижнетавдинцы (1625); четвёртую и пятую ступень пьедестала заняли омутинцы (1501) и юргинцы (1390 очков).

Среди наших полиатлонистов лучшим, несомненно, был Иван Лотов, принёсший в копилку сборной 221 очко — 11-й показатель в общем первенстве. Он стал шестым в стрельбе, четырнадцатым — в подтягивании на перекладине и вторым в лыжных гонках.

Во второй группе лидировали полиатлонисты Тюменского района (1908 очков); «серебро» у спортсменов Калининского-Центрального АО, «бронза» — у команды Ленинского-Восточного округов.

Второй день игр стал особенным: 14 февраля состоялась церемония открытия. С этим событием спортсменов, болельщиков, многочисленных гостей малой олимпиады тепло поздравил заместитель губернатора Тюменской области, директор департамента АПК В. Н. Чейметов.

И именно этот день стал триумфальным для викуловчан, в



частности — в соревнованиях механизаторов. Отличились наши девушки — Светлана Андреева и Екатерина Иванова, защищавшие честь родного района. И не просто отличились, а «утёрли нос», опередив многих мужчин в вождении трактора, силовой гимнастике и лыжных гонках, они стали чемпионами Тюменской области, набрав 611 баллов! Ну, что тут скажешь! На второй позиции представитель Ялуторовского района (549), на третьей — Голышмановского (546). Более того, с 326 баллами Светлана стала абсолютной победительницей «Тюменских просторов», а Катя с 285 — четвёртой.

Неплохо смотрелись викуловчане и в следующем групповом этапе игр — конкурсе мастеров машинного доения: 481,5 балла и общая шестая позиция из восемнадцати. Казалось, всё сделала Андрей Браун и Татьяна Лотова, но... В сборке аппарата доильной установки они были 6 и 5 соответственно, в лыжных гонках — 6 и 3, в силовой гимнастике — 8 и 6.

Первое же место здесь, с большим отрывом, присуждено команде из Ишимского района (637 баллов), второе — Исетского (574), третье — Упоровского

(539,5 балла); впереди нас — нижнетавдинцы и аромашевцы (532 и 519).

Порадовали своим выступлением, впрочем, как всегда, шахматисты. Сергей Мохорев, Евгений Гилев, Игорь Мохорев и Ольга Гилева, обыграв абатчан (3:1), ярковцев (3:1), ишимцев (2,5:1,5) и поделив очки с голышмановцами и ялуторовчанами (2:2), завоевали бронзовые медали областной спартакиады. Набрал 12,5 очка, они уступили лишь интеллектуалам Ялуторовского района (15) и Ишимского

(13,5); далее — ярковцы (8), голышмановцы (6) и абатчане (5). Надо добавить, что наши мужчины заняли первые места на своих досках.

У горожан победу праздновали шахматисты Восточного-Ленинского округа (19), Центрального-Калининского (16,5) и города Тобольска (16).

Пожалуй, самым массовым и зрелищным, естественно, это и характерно для зимних сражений, явились лыжные гонки, которые проводились на заводковском центральном стадионе «Сосновый бор».

Лучший результат в составе нашей сборной в гонке на 3 км классическим стилем показала Татьяна Лотова — 16 место; она же была быстрее своих подружек по команде на этой же дистанции свободным ходом — 15 результат в общем зачёте. У мужчин в этом виде программы отметился Иван Лотов, показавший 9 результат на 5-километровой классикой и 12 — свободным ходом, а Валерий Зубов был на обеих дистанциях 10-м из тридцати участников. Не совсем удачно выступили наши лыжники в комбинированной эстафете: мужчины (В. Зубов, Ю. Красниченко, А. Браун, И. Лотов) — 4х5 км, женщины (Ю. Гилева,

С. Андреева, Н. Малкоедова, Т. Лотова) — 4х3 км. Мужской квартет был на финише пятым, опередив только казанцев, а женский — шестым, замкнув турнирную таблицу. В итоге, эти же места у викуловчан и в общекомандном зачёте.

Ещё один вид спорта, в финале которого приняли участие наши спортсмены, мини-футбол. Здесь, судя по предварительным встречам, мы тоже не смотрелись «мальчиками для битья». Но уже в первом поединке случилось непредвиденное: наш вратарь получил повреждение ключицы и выбыл из игры. Тем не менее, команда сражалась. После проигрыша омутинцам (1:4) следовали победы над сборными Ишимского района (4:1), Нижнетавдинского (5:4). Самые неприятные воспоминания — поражения от футболистов Голышмановского района (4:5) и самое обидное — от Сорокино (0:1). Окончательный результат — четвёртое место. А пьедестал достался омутинцам, не проигравшим ни одного матча, голышмановским и сорокинским спортсменам.

В эти же дни проходили соревнования, в финальной части которых сборная Викуловского района не принимала участие. В турнире «шести» по хоккею с шайбой борьба оказалась очень упорной. Сразу две команды — Ишимского и Армизонского районов — набрали на финише по 12 очков, но победа ишимцев над соперниками в личной встрече принесла им I место; на третьей ступени — сладковские хоккеисты (11 очков). И далее: нижнетавдинцы (6), голышмановцы (4), абатчане (0 очков).

В конкурсе по семейным стартам («Папа, мама, я — спортивная семья») в разных возрастных группах участников отмечены дипломами и призами семьи: Щербины (Вагайский район), Завьяловых (Ишимский), Угрюмовых (Армизонский), Береговых (Исетский), Ильиных (Казанский) и Ковальчук (Аромашевский район).

В крестьянской эстафете победу одержали ишимские профессионалы, следом — упоровцы и бердюжане (у викуловчан этот вид программы шёл вне зачёта).

До последнего дня соревнований, точнее — до проведения финала по охотничьему биатло-

ну — викуловская сборная уверенно занимала в общекомандном зачёте третье место (считанные очки отделяли её от второго). И как знать, как сложилось бы, будь наши «охотники» немного расторопнее... Не повезло (или сами они себе того не позволили) Николаю и Алексею Семёновым, Юрию Басову, выступающим за район (причём, не первый год): в итоговом протоколе — 12 результат и... четвёртое место сборной в Губернских играх.

**Послесловие**

С.В. РООТ, директор МАУ «Центр спорта и молодёжной политики» Викуловского района:

— Такого напряжения, какое царило на протяжении этих юбилейных, XXV Губернских игр, наверное, не было ни на каких предыдущих. Буквально во всех видах спорта борьба шла за каждое очко. И это похвально: спортивное мастерство сельских спортсменов растёт, повышается массовость спорта, его качество. Любая «осечка», незначительный просчёт, промах чревато «отзывалась» на финише состязаний. К сожалению, не избежали ряда просчётов и мы. Травма в начале турнира нашего вратаря Филиппа Гетманова не позволила нам в дальнейшем бороться за медали в мини-футболе, хотя здесь мы на них рассчитывали; слабая «женская доска» в шахматах также отразилась в зачёте не должным образом. И, наконец, охотничий биатлон, на который мы все очень надеялись, но который перечеркнул все наши потуги, если можно так выразиться, на пьедестал почета. Бывает. На то он и спорт — непредсказуемый, не поддающийся никакой арифметике, а потому и являет собой истинный интерес и любовь своих поклонников.

Четвёртое место в области — это тоже прекрасный результат, за которым стоит напряжённый, упорный и ежедневный труд наших юношей и девушек, мужчин и женщин, ветеранов спорта, и как итог — победы. Спасибо всем за работу, за любовь к спорту! Будем надеяться, что самые яркие и значимые победы у нас ещё впереди!

**А. БЕРЕЗИН**

На снимке С. Андреева и Е. Иванова  
Фото из архива  
МАУ «ЦСИМП»

## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

**1,2,3-комнатные квартиры** в новом 18-квартирном жилом доме с индивидуальным газовым отоплением по адресу: с. Викулово, ул. Свободы, 162а, тел.: 8-908-868-49-30, 8-913-604-42-30, 2-40-62.

**дрова.** Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

• • • • •  
**6, 7, 8 марта с 9.00 до 16.00 на крытом рынке** состоится **продажа живых цветов.** Большой ассортимент, низкие цены, а также принимают коллективные заявки со скидкой. Тел. 8-919-921-04-18.  
 • • • • •

## ЗАКУПАЮТ

**овец.** Тел. 8-982-903-67-31.

**КРС, баранов, шкуры.** Тел. 8-904-492-07-66.

**шкуры КРС.** Тел. 8-950-498-34-27, Викулово, ул. Куйбышева, 30.

## СНИМУТ

**Снимут в аренду торговое помещение под магазин непродовольственных товаров площадью не меньше 80 кв.м.**  
**Тел. 8-919-560-00-05.**

## УСЛУГИ

**бухгалтера.** Тел. 8-922-483-96-89.

**Грузоперевозки** на автомобиле «Газель»: село, район, межгород в вечернее и выходные дни. Тел. 8-908-872-75-85, Сергей.

**Такси «Викулово-Тюмень-Викулово»,** отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ.  
**Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.**

**ТАКСИ**  
 Викулово-Омск-Викулово  
 ЕЖЕДНЕВНО  
 Из Викулово - в 1:00, 12:00  
 Из Омска - в 12:00, 18:00  
**8-919-920-98-97**  
**8-950-498-49-50**

## • Информирует ОГИБДД

## Оплачивайте штрафы вовремя

Госавтоинспекция в очередной раз призывает водителей вовремя оплачивать штрафы за нарушение ПДД. За долг, не погашенный в установленный законом срок, предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ – штраф в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, но не менее 1000 руб., либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов. В Сбербанке России организована работа по уплате административных штрафов, наложенных на территории Тюменской области, на жителей ХМАО, ЯНАО и Омской области по месту их жительства с автоматической передачей информации в базу данных ГАИ Тюменской области. Также можно оплатить штраф через терминалы, подключенные к системе платежей. Для этого необходимо выбрать в меню терминала услугу «Штрафы ГИБДД», ввести в отведенном поле номер постановления по делу об административном правонарушении и

нажать кнопку «Далее». Если номер введен правильно, приходит ответ, где указан номер статьи, на основании которой вынесено постановление о штрафе, и сумма штрафа с комиссией. Далее нужно внести необходимую сумму и нажать кнопку «Оплатить». Человек получает на руки чек, подтверждающий платёж. В этот же день информация об оплате штрафа попадает в базу данных ГИБДД, и обязательства по оплате данного административного нарушения считаются исполненными.

Отметить оплаченный штраф можно в ГИБДД с. Викулово (ул. К. Маркса, 17, каб. № 30) или обратившись к инспекторам любого экипажа ДПС, работающего в с. Викулово. В сети Интернет работает сайт: WWW.GIBDD.INFONET72.RU, www.avatar72.ru и www.gibdd.ru, где каждый может получить информацию о задолженности по штрафам ГИБДД с распечаткой квитанции для оплаты штрафа в банке. Не забывайте оплачивать штрафы.

**М.ТЕЛЬНОВА, инспектор по пропаганде ОГИБДД, ст. лейтенант полиции**

## • Сообщает 01

## Как вести себя на пожаре

Вызывая пожарную охрану (по телефонам 01, 112), нужно чётко сообщить название населённого пункта, улицы, номер дома, где произошёл пожар, объяснить, что горит, назвать свою фамилию и номер телефона. Если в доме нет телефона и нет возможности покинуть здание, нужно выйти на балкон и привлечь внимание прохожих.

До прибытия пожарных следует принять меры к эвакуации людей и начать тушить пожар подручными средствами (краны внутриквартирного пожаротушения, огнетушители, плотные одеяла и т.д.). Нельзя тушить водой электроприборы, включенные в сеть и легковоспламеняющиеся жидкости. Если пожар принимает угрожающие размеры, нужно покинуть здание. При сильном задымлении необходимо закрыть дыхательные пути влажной тряпкой, лечь на пол и передвигаться в сторону выхода вдоль капитальной сплошной стены. В случае невоз-

можности покинуть здание, перейти в комнату, наиболее удалённую от очага пожара (на балкон), плотно закрыть за собой дверь, по возможности закрыть щели в двери влажной тканью, через окно привлечь внимание.

Помните, что потеря сознания от отравления угарным газом может наступить внезапно. Признаками лёгкого отравления являются повышенная активность и возбудимость пострадавшего, лёгкое головокружение и эйфория. Признаками тяжёлого отравления угарным газом являются тошнота, рвота, потеря сознания, затруднение либо остановка дыхания вследствие отёка лёгких. Пострадавших с признаками отравления угарным газом любой степени тяжести следует немедленно госпитализировать.

При загорании одежды необходимо сбить бегущего человека с ног и накрыть его плотной тканью. Пламя с себя можно сбить, катаясь на земле или же сбросив горящую одежду.

Если в горящем здании имеется газовая сеть необходимо как можно быстрее отключить её.

При появлении запаха газа нельзя зажигать спички, зажигалки, следует избегать движения в обуви с металлическими набойками, нельзя включать и если включен – выключать свет. Необходимо перекрыть газовый кран, вызвать аварийную службу (04), известить соседей, принять меры к эвакуации.

При взрыве газа без последующего горения можно очутиться под обломками конструкций. В этом случае следует избегать резких движений, не кричать и не зажигать огонь в целях экономии кислорода и недопущения возгорания. Если есть возможность, следует двигать какой-либо металлический предмет или же подавать о себе знаки стуком.

**И. ИГИШЕВ, старший инспектор ОНД по Викуловскому району**

## • Природа и мы

## Навстречу солнцу и ветрам

Много чудес и неразгаданных тайн существует в природе. Она же является великим творцом, скульптором и архитектором всего великолепия и разнообразия, которое мы видим вокруг.

Природа творит чудеса – она создаёт пустыни и водопады, великие горы и кратеры, чистейшие озёра, удивительные по красоте деревья и скалы, полярные сияния и жуткие смерчи... Каждое такое чудо природы отличается своей необычностью, загадочностью, великолепием, и этим она привлекает к себе внимание человека, пытающегося тысячелетиями разгадать великие тайны Матушки-Природы.

Очередное заседание клуба «Общение» при Викуловской районной библиотеке, состоявшееся 22 февраля, было посвящено именно этой теме и стало для его участников настоящим открытием. Согласитесь, далеко не каждый человек может себе позволить путешествие по дальним странам. Мы и в России-то многого не видели. К примеру, единицы из нас побывали на знаменитом пресноводном озере Байкал, внесённом в список природных памятников всемирного наследия ЮНЕСКО, ещё меньшее количество любителей с высоты птичьего полёта видели Большое Васюганское болото в центре Сибирского федерального округа площадью 53 тысячи кв. км, расположенного между крупными сибирскими реками Обь и Иртыш. А кто из нас побывал на Алтае, где природа создала удивительной формы Каменные грибы, или на Чукотке, где обнаружена Китовая аллея – сооружение из вкопанных в грунт параллельных рядов черепов и челюстей гренландских китов, являющееся чудом не

только с научной, но и с архитектурной точки зрения?

Как же мало мы знаем о чудесах российской природы, не говоря уже о дальних странах! Тем интереснее было слушать рассказ сотрудника районной библиотеки Е. Н. Марковой и видеть на экране с помощью слайдов (Е. Е. Мякишева) завораживающие своей красотой гигантские Мамонтовы деревья, растущие в американском штате Калифорния в Национальном парке секвойи, высота которых достигает 100 метров, а диаметр – 10 метров. Эти деревья живут до 4000 лет! На границе США и Мексики есть ещё один Национальный парк – Пустыня белых песков, напоминающая бескрайние заснеженные просторы Арктики и состоящая из поваренной соли и гипса.

К одному из семи природных чудес мира относится водопад Игуасу на границе Бразилии и Аргентины. В Китае очень привлекает туристов Каменный лес, а в Канаде – озеро Кликук, из которого в течение лета большая часть воды испаряется, остаются соль, титан, кальций, серебро и другие минералы, образующие рисунок в крупный твёрдый горошек, на котором можно стоять.

Национальный парк Хао Сок в Тайланде представляет собой дикий тропический лес, возраст которого около 160 млн. лет. Здесь обитают сотни видов животных и птиц. Парк большой по площади и вмещает горные массивы, пещеры, живописное озеро Чео Лан глубиной до 150 метров и другие чудеса природы.

В Колумбии протекает необычная Кристальная река, водяной поток которой переливается

с множеством различных цветов и оттенков – в летнюю жару после сезона дождей. В другие времена года это обычная река с очень чистой водой.

Совсем недалеко от нас, в Казахстане, есть аномальное озеро Кок-Коль, которое не всегда бывает тихим. В какие-то моменты оно начинает волноваться, появляются устрашающие звуки, образуются бурлящие воронки, в которые с неимоверной силой втягиваются оказавшиеся в это время рядом на водопое звери, домашний скот, летящие низко птицы, мусор. Это холодное озеро не пересыхает даже в самые засушливые годы, хотя в него не впадает и не вытекает ни одной реки.

О множестве других необычных чудеса природы услышали на прошедшем мероприятии в библиотеке члены клуба «Общение», увидели на экране скалы, растения и деревья, напоминающие нам животных, создающие в нашем воображении другие образы живой природы.

А сколько удивительно красивых мест есть в нашем районе! Члены клуба вспомнили самые замечательные из них: Увалы в Тюлешовом Бору и по дороге в Ермаки, озеро Сердце и Собачью гору недалеко от Калинино, озеро Среднее между Озерным и Ачимово и другие красивейшие места, над созданием которых работала Матушка-Природа. Она для нас – кладовая чудес, и всё, что с нею связано, прекрасно и удивительно. Это источник радости, наш друг, а другу нужно помогать, друга нужно любить и ценить. Давайте же беречь и охранять природу родного края!

**В. ХАКИМОВА**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
 E-mail: vik\_red@mail.ru  
 Главный редактор  
**С. В. АНТЮХОВА**  
 телефон – факс  
 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;

обозреватель СУББОТИНА О. Н.,

обозреватель, фотокорреспондент

СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.

Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tyumedia.ru/>.  
 Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации  
 ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3357 экз.

Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 15.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.